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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Saym Vedat Işıkhan

tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğiped’

yazılı olarak cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; “ Ford Otosan'm Kocaeli Gölcük ve Yeniköy fabrikalarında

çalışan yüzlerce işçi yedikleri yemekten zehirlenmiş, zehirlenen işçilerin tedavileri ise çevre

hastanelerde yapılmıştı. Tedavi kapsamında yemekten zehirlenen işçilere rapor verilirken,

raporlu işçiler nedeniyle üretim hatlannda oluşan eksikliğin faturası ise olaydan etkilenmeyen

işçilere kesildi. Eksik işçi ile yürüyen üretim hatlannm hızı azaltılmayarak olaydan

etkilenmeyen işçiler, daha yoğun bir tempo ile çalışmaya zorlanırken, eksik işçi ile

çalışılmasına rağmen vardiya bitiminde işçilerden aynı sayıda araç üretilmeleri

istendi. İşçilerden edinilen bilgilere göre; kimi bölümlerden kimi vardiyaların destek için işe

çağnidığı, fabrikada kimi bölümlere ise fazla mesailerle çalışılacağımn söylendiği aktarıldı.

Fabrika yönetiminin işçilerin sağlıklı ve güvenli bir ortamda çalıştmlmasım sağlamakla

yükümlü olduğıma dikkat çeken Ford Otosan işçileri “yemeklerin ve yemekhanenin buna uygun

olarak düzenlenmesi ve denetlenmesi ile kendileri sorumluyken bunu yerine getirmedikleri gibi

bunun da faturasmı bize kesiyorlar” şeklinde konuştu.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basında yer iddialar doğru mudur?

2) Ford Otosan fabrikasında işçilerin zehirlenme sebebi nedir?

3) Ford Otosan iş güvenliği konusunda ne sıklıkla denetleniyor? Son denetlemelerde elde

ettiğiniz verileri paylaşabilir misiniz?
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4) Zehirlendiği için çalışamayan işçilerin yerine olaydan etkilenmeyen işçilerin daha çok
çalıştırdığı iddiası doğru mudur? Eğer iddia doğruysa işçilere fazla çalışmalan için yapılan
baskımn önlenmesi için Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?

5) İşçilerin zehirlenmesine ilişkin herhangi bir soruşturma başlatıldı mı? Eğer başlatıldıysa
akıbeti ne durumdadır?


